
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 98ª REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO COMITÊ DE ASSESSORAMENTO TÉCNICO EXECPREV

DATA: 08/07/2025
HORA: 09h10
LOCAL: Por meio de videoconferência.

PRESENÇAS:

 
Sr. Eduardo Guilherme Reiner, Presidente do Comitê; Sra. Márcia Paim Romera; Sr. Bruno
Félix de Almeida; Sra. Cynthia Beltrão de Souza Guerra Curado e Sr. Narlon Gutierre
Nogueira, membros no exercício da titularidade.
 
Registra-se ainda a presença da Sra. Patrícia Brito de Ávila, Coordenadora da Secretaria de
Órgãos Estatutários; e do Sr. Douglas Araújo Ruas, Analista de Previdência
Complementar.

CONVIDADOS:

 
Sr. Thales Maia Mendonça, Gerente de Controle de Investimentos, Substituto; Sr. Sr. Claus
Nogueira Aragão, Gerente Jurídico; Sr. Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de
Auditoria Interna; Sr. George Alberto Carvalhães Gonçalves Mota, Coordenador de
Operações com Participantes; e Sr. Alexandre Hirome Moura Takeda, Analista de
Previdência Complementar.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 30, inciso II, do Regimento Interno da Funpresp-
Exe, o Presidente do Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev (CAE) instalou a reunião e declarou
iniciados os trabalhos.

 

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia

A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado.

2) Ata da Reunião Anterior

Não houve.

3) Aprimoramento da Governança da Fundação

A Secretaria de Órgãos Estatutários informou sobre a Resolução nº 732 do Conselho Deliberativo, que
aprovou a proposta de alteração dos Regulamentos dos Planos de Benefícios LegisPrev e ExecPrev, com
encaminhamento para manifestação dos respectivos patrocinadores. Os membros do Comitê de
Assessoramento Técnico ExecPrev discutiram a importância de se obter uma apresentação das
modificações implementadas. Ao final das discussões, o Comitê deliberou nos termos da solicitação a
seguir.

SOLICITAÇÃO Nº 019: O COMITÊ DE ASSESSORAMENTO TÉCNICO EXECPREV DA
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO
PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-EXE, no uso de suas atribuições previstas no art. 45 do Regimento
Interno da Funpresp-Exe, solicita ao Conselho Deliberativo que a Diretoria Executiva realize uma
apresentação das alterações realizadas no Regulamento do Plano de Benefícios ExecPrev, mais
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especificamente  sobre a versão encaminhada aos Patrocinadores e as modificações realizadas após a
versão enviada para análise do CAE para fins de ciência e acompanhamento por este Comitê.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

4) Relatório de Execução das Políticas de Investimentos - abril de 2025

O Sr. Thales Maia apresentou o Relatório de Execução das Políticas de Investimentos referente ao mês de
abril de 2025. De acordo com a apresentação, o patrimônio de investimentos da Funpresp-Exe alcançou
R$ 12.206,08 milhões em abril de 2025, sendo R$ 10.896,61 milhões correspondentes ao plano ExecPrev,
R$ 1.153,66 milhões ao plano LegisPrev e R$ 155,81 milhões ao Plano de Gestão Administrativa (PGA).
Do ponto de vista de execução da estratégia de investimentos, vale mencionar a aquisição, na carteira
própria, de aproximadamente R$ 196,31 milhões em NTN-B de vencimento em 2045 e 2060, com taxas
reais médias de 7,50% e 7,42% ao ano. Também foi destaque no mês, a reclassificação de pouco mais de
R$ 1,0 bilhão em NTN-B do estoque da Fundação (adoção da marcação na curva), o que contribui para
redução da volatilidade dos resultados da carteira de investimentos. As rentabilidades dos Planos de
Benefícios ExecPrev e LegisPrev registraram resultados positivos de 1,59%, acima do índice de referência
de 0,76% (IPCA + 4% a.a.) no período. Esse resultado foi impulsionado principalmente pelo desempenho
positivo dos ativos domésticos no período, com destaque para a valorização da bolsa local e dos Títulos
Públicos Federais (TPF) de longo prazo atrelados ao IPCA. Já o PGA teve uma rentabilidade de 1,20% no
mês, acima do resultado do índice de referência (IMA-S) de 1,05%. Nos últimos doze meses, os Planos
ExecPrev, LegisPrev e PGA acumularam alta de 7,38%, 7,21% e 11,11%, respectivamente, enquanto os
índices de referência dos planos de benefícios e PGA registraram taxas de 9,75% e 11,70%,
respectivamente. Os membros do Comitê tomaram conhecimento do assunto e esclareceram suas dúvidas
sobre os temas apresentados.

5) Reporte do Comitê de Investimentos - abril de 2025

O Sr. Thales Maia apresentou o reporte do Comitê de Investimentos, com destaque para o cenário
econômico global marcado por menor crescimento projetado para os EUA e Zona do Euro, redução de
juros pelo Banco Central Europeu, e crescimento de 4,0% mantido para a China em 2025. No Brasil, a
inflação acumulada em 12 meses alcançou 5,48% em março, enquanto o mercado de trabalho segue
aquecido e o cenário fiscal permanece desafiador, com a Selic estimada em 15% a.a. ao final de 2025. De
acordo com o Sr. Thales Maia, a carteira de investimentos da Fundação registrou rentabilidade de 1,58%
em abril, acima do índice de referência (0,75%), acumulando 4,95% no ano e 222,21% desde a criação da
Fundação. O resultado foi impulsionado pela valorização da bolsa local e de títulos públicos atrelados ao
IPCA. Em continuidade, foi destacada a reclassificação de aproximadamente R$ 1,0 bilhão em títulos
públicos indexados à inflação (marcação na curva), medida que contribui para reduzir a volatilidade da
carteira. Por fim, informou que a estratégia de investimentos permanece orientada ao longo prazo,
priorizando a diversificação e o alinhamento aos objetivos previdenciários e financeiros dos planos
administrados. Ao final, os membros tiraram dúvidas e tomaram conhecimento do reporte.

6) Relatório de Gestão de Riscos de Investimentos - 1º trimestre de 2025

A Sra. Anna Rosa apresentou, por meio de vídeo, a Resolução CORIC nº 007, de 9 de junho de 2025, que
aprova o Relatório de Gestão de Riscos de Investimentos referente ao 1º trimestre de 2025. Referido
relatório tem por finalidade fornecer informações sobre os riscos associados aos investimentos
administrados pela Funpresp-Exe, conforme disposto na Seção II, do Capítulo II, da Resolução CMN nº
4.994, de 24 de março de 2022. De acordo com o documento, os riscos de mercado, de crédito e de
liquidez se mantiveram dentro dos parâmetros definidos nas Políticas de Investimentos da Fundação e em
conformidade com a legislação vigente. Quanto ao risco sistêmico, o monitoramento realizado não
identificou indícios de elevação de riscos que pudessem representar ameaça de crise sistêmica. Os
membros do Comitê tomaram conhecimento do conteúdo apresentado.

7) Quadro de Ações Judiciais - 1º trimestre de 2025

O Sr. Claus Nogueira apresentou o quadro de contingências judiciais em que a Funpresp-Exe figura como
parte interessada, atualizado até 30 de abril de 2025. O documento incluiu: (i) o estoque dos processos
judiciais; (ii) a evolução dos processos judiciais; (iii) a evolução do Consultivo; e (iv) destaques do
assessoramento no 4º trimestre de 2024 e no 1º trimestre de 2025. Os membros tomaram conhecimento do
assunto e apresentaram sugestões de aprimoramento da apresentação.
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8) Acompanhamento da Carteira de Empréstimos do ExecPrev - março de 2025

O Sr. George Alberto apresentou informações atualizadas sobre a carteira de empréstimos para os
participantes do Plano de Benefícios ExecPrev, com posição de março de 2025. Os membros do Comitê
tomaram conhecimento do assunto e esclareceram suas dúvidas.

9) Relatório de Atividades da Diretoria Executiva - 1º trimestre de 2025

O Sr. Marcos Ordonho apresentou, por meio de vídeo, os principais destaques do Relatório de Atividades
da Diretoria Executiva referente ao 1º trimestre de 2025. Entre os novos produtos e serviços
implementados, ressaltou a introdução da opção de pagamento via Pix para os participantes e a
disponibilização da Sala do Participante aos assistidos. No âmbito da governança, foram abordadas a
revisão da estrutura de governança, o planejamento estratégico institucional, a aprovação do novo Estatuto
e a conquista do Selo Abrapp em Governança Corporativa. Também foram mencionados outros destaques
como o lançamento do Edital do Concurso Público da Funpresp-Exe, a atualização do Plano de Carreira
dos Analistas, a Política de Remuneração para Cargos de Gestão e as Políticas de Investimentos. Os
membros do Comitê tomaram conhecimento do assunto.

10) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - maio
de 2025

Os Srs. Antônio Drumond e Alexandre Hirome, apresentaram o Relatório de Atividades da Auditoria
Interna e de Acompanhamento dos Planos de Ação referente a maio de 2025, com destaque para os
seguintes trabalhos de auditoria em andamento: (i) "Gerir Finanças e Contabilidade"; (ii) “Gerir
Tecnologia da Informação"; e (iii) “Comissão de Apuração Ética e Disciplinar”. Além disso, foram
mencionados outros trabalhos, como o acompanhamento dos indicadores PPR/PRV 2025. Os membros
tomaram conhecimento e não manifestaram óbices em relação ao documento.

11) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares

A Secretaria de Órgãos Estatutários disponibilizou aos membros as seguintes atas: (i) 139ª reunião
ordinária do Conselho Fiscal; (ii) 270ª a 273ª reuniões ordinárias do Comitê de Auditoria; (iii) 12ª reunião
extraordinária do Comitê de Remuneração e Seleção de Diretores; (iv) 26ª reunião ordinária do Comitê de
Gestão de Riscos; (v) 15ª e 16ª reunião ordinária do Comitê de Riscos de Investimentos e (vi) 5ª reunião
extraordinária e 23ª reunião ordinária do Comitê de Tecnologia da Informação.

12) Informes

A Secretaria de Órgãos Estatutários informou sobre a aprovação da proposta de revisão do Regimento
Interno da Funpresp-Exe por meio da Resolução nº 729, do Conselho Deliberativo, que incorpora as
recomendações de aprimoramento da estrutura de governança e de organização interna da Fundação.

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Eduardo Guilherme Reiner, Presidente do Comitê de Assessoramento
Técnico ExecPrev, considerou encerrados os trabalhos às 12h15, tendo eu, Douglas Araújo Ruas,
secretário da reunião, lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos
presentes.

 

 

Eduardo Guilherme Reiner
 Presidente do Comitê

 

Bruno Félix de Almeida
 Membro do Comitê

 

Cynthia Beltrão de Souza Guerra Curado
 Membra do Comitê

 

Márcia Paim Romera
Membra do Comitê

 

Narlon Gutierre Nogueira
Membro do Comitê

Douglas Araújo Ruas
Secretária da Reunião
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Documento assinado eletronicamente por Douglas Araujo Ruas, Analista de Previdência
Complementar, em 08/08/2025, às 15:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Marcia Paim Romera, Conselheiro(a), em 08/08/2025, às
16:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Bruno Felix de Almeida , Conselheiro(a), em 11/08/2025, às
10:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Beltrao De Souza G Curado , Conselheiro(a), em
11/08/2025, às 13:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Narlon Gutierre Nogueira, Conselheiro(a), em 11/08/2025,
às 18:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0233031 e o
código CRC CB0861A9.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000101.000030/2025-31 SEI nº 0233031

Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe

SCN Q 2 BL A Corporate Financial Center  Salas 201-204 - CEP 70712-900 -

https://funpresp.com.br
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